

Двадцать мгновений славного пути

Под руководством Президента Ильхама Алиева
Азербайджан еще более укрепил свои позиции на международной арене

Азербайджан на пороге важного исторического события - до внеочередных президентских выборов остается менее двух месяцев.

Впервые выборы главы государства пройдут на всей территории нашей страны. Сам этот факт знаменует собой начало нового этапа в политической жизни независимого Азербайджана.

Политика, проводимая главой государства во время и после 44-дневной Отечественной войны, дает полное основание утверждать, что реальной альтернативы Ильхаму Алиеву на предстоящих президентских выборах нет. Ведь именно Ильхам Алиев за 20 лет пребывания на высшем государственном посту построил современное Азербайджанское государство, обеспечил его политические, экономические и военные достижения, проявив настоящую самоотверженность в сохранении достигнутых результатов. Все это принесло ему настоящую славу, любовь и доверие народа. Еще в своей первой инаугурационной речи в 2003 году Ильхам Алиев заявил, что превратит Азербайджан в мощную и богатую страну, при этом подчеркнув, что терпение азербайджанского народа не беспредельно и что «Азербайджан во что бы то ни стало освободит свои земли».

Возможно, многие тогда восприняли эти слова как благое пожелание, но время показало, насколько глава государства был серьезен.

В ходе 44-дневной Отечественной войны был положен конец 30-летней оккупации азербайджанских земель, повлекший за собой поворот в историческом процессе. В основе этого достижения приверженность Ильхама Алиева политическому курсу великого лидера Гейдара Алиева, его твердость в выполнении всех данных за эти 20 лет обещаний, его любовь и преданность азербайджанскому народу и родной Отчизне, подлинный и глубокий патриотизм.

Каждый успех Ильхама Алиева за время пребывания на посту Президента республики служит важной характеристикой его личности. Президент Азербайджана демонстрирует образец подлинного национального лидера, главы многих государств с уважением прислушиваются к его мнению, говорят о нем как о наиболее востребованном в Европе и мире лидере. Важной причиной этого служат открытость и искренность, отличающие Ильхама Алиева. В своих решениях он привержен справедливости и гуманизму, его слово имеет не меньший вес, чем его подпись.

Силой воли и лидерскими качествами он сумел сплотить вокруг себя миллионы граждан, вместе с которыми трудится во имя дальнейшего усиления и процветания родного Азербайджана. Черпая силу у народа, Ильхам Алиев своей деятельностью отдает эту силу обратно народу. Созданная им модель сильный народ - сильное государство - сильный лидер является источником силы современного Азербайджана.

Президент Ильхам Алиев всегда связывает достигнутые им успехи с народом, говоря: «Главный источ-



ник наших успехов - деятельность азербайджанского народа, его воля».

Глава государства убежден, что любая проблема может найти решение, если на первом плане стоят интересы народа и нации. Тем самым он дает понять, что его политика строится на национальных интересах и нацелена на дальнейшее укрепление государственной независимости.

За последние 20 лет Азербайджан под руководством Президента Ильхама Алиева еще более укрепил свои позиции на международной арене. Обеспечена политическая, экономическая и военная независимость страны, сформирован гибкий внешнеполитический курс, проводится эффективная социальная политика. Создана мощная Азербайджанская армия, отвечающая самым высоким современным международным требованиям. И что не менее важно, достигнуто моральное единство общества.

За последние 20 лет значительно укрепилась экономика страны, ВВП Азербайджана возрос в 4 раза, бюджетные доходы - в 30 раз, внешне-торговый оборот - в 10 раз; внешний долг составляет менее 10% ВВП, тогда как золотовалютный запас превысил его в 10 раз. За последние 30 лет в экономику Азербайджана инвестировано более \$300 млрд. Благодаря построенной Президентом Ильхамом Алиевым экономической модели в стране завершён переход к рыночной экономике. С целью ее диверсификации, устойчивого развития нефтяного сектора и достижения равномерного роста приняты четыре государственных программы социально-экономического развития регионов. За минувший период в стране открыты миллионы рабочих мест, резко понизился уровень безработицы и бедности, в центре внимания остается развитие предпринимательства, малого и среднего бизнеса.

Энергетическая стратегия Президента Ильхама Алиева стала важ-

ным компонентом в дипломатии и основным подспорьем, позволившим полностью увязать экономические интересы зарубежных стран с национальными интересами Азербайджана. После исторического проекта - строительства Основного экспортного нефтепровода Баку-Тбилиси-Джейхан Азербайджан осуществил такие масштабные энергетические проекты, как Южный газовый коридор, TAP и TANAP. Срок контракта о совместной разработке и разделе паев на месторождениях «Азери»-«Чыраг»-«Гюнешли» в азербайджанском секторе Каспия продлен до 2050 года. В результате Азербайджан сегодня является гарантом энергетической безопасности Европы.

Налаживание равноправных и взаимовыгодных отношений с различными странами, а также расширение плодотворных связей с международными организациями, увеличение числа партнеров - таковы главные направления внешней политики нашего государства. При поддержке 155 стран Азербайджан был избран непостоянным членом Совета Безопасности ООН, весь последний год председательствовал в Движении неприсоединения, в которое входят 120 стран, и имеет исключительные заслуги в повышении авторитета этой организации на международной арене. Кроме того, наша страна установила отношения стратегического партнерства с девятью странами - членами ЕС, а в регионе последовательно придерживается принцип добрососедства.

Ежегодно Азербайджан проводит различные представительные международные форумы, среди которых особого внимания заслуживают Глобальный форум Альянса цивилизаций ООН, Бакинский международный гуманитарный форум, Форум по межкультурному диалогу, Бакинский глобальный форум. Это обусловлено тем, что наша страна не входит в военные блоки. Не случай-

но было принято решение и о проведении в 2024 году в Азербайджане 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата COP29. Это свидетельствует об умелом использовании Президентом Ильхамом Алиевым ведущих международных платформ для укрепления статуса Азербайджана как арены обсуждения злободневных проблем современности.

Как заметил Президент Ильхам Алиев, «суть и цель всей проводимой нами работы состоит в том, чтобы создать еще более сильное государство, еще лучшие условия для того, чтобы азербайджанский народ жил и развивался в обстановке благополучия и безопасности».

Именно достижения 20-летнего пребывания Ильхама Алиева на посту Президента обусловили нашу Победу в Отечественной войне 2020 года, и Азербайджан в одиночку положил конец 30-летней несправедливости. Победу одержала сама азербайджанская модель военного строительства. Она стала результатом и в то же время зримым показателем высочайшего уровня национальной солидарности и сплоченности. Азербайджан одержал победу не только над Арменией и мировым армянством, но и над их пособниками и покровителями. В результате антитеррористических мероприятий локального характера 19 сентября 2023 года в регионе было покончено с армянским фашизмом, вся территория Карабаха перешла под контроль азербайджанских властей. Тем самым Президент Ильхам Алиев фактически изменил ход истории всего региона по составленному вдали от него сценарию, продолжавшийся последние 200 лет. Наряду с этим были развенчаны армянские идеологические клише, стереотипы, которые принесли нашему региону столько бед.

Теперь в регионе больше не проходит диктат, основанный на грубой силе, более того, решающее слово принадлежит Азербайджану. Отечественная война по-новому представила Азербайджан и его лидера всему миру. Международное сообщество убедилось, что с современным и сильным Азербайджаном нельзя говорить на языке ультиматума.

Кульминацией правления главы государства в последние 20 лет стали поднятие нашего триколора и проведение военного парада в городе Ханкенди. Раньше мы испытывали моменты гордости, например, в день освобождения города Шуша, нашей культурной столицы, короны Карабаха. Но поскольку основной центр, где на протяжении 30 лет укоренился сепаратизм, находился в Ханкенди, конец этой преступной военно-криминальной хунты был связан с возвращением контроля именно над этим городом. С установлением контроля над Ханкенди нашими отважными воинами и поднятием нашего священного Флага победоносным Верховным Главнокомандующим самое главное обещание, данное нашему народу, - возвращение всех наших оккупированных территорий - стало реальностью.

Мамед АЛИЕВ,
генеральный директор
Центральной научной
библиотеки НАНА,
профессор